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Introducere 

ŞCOALA NAŢIONALĂ DE SĂNĂTATE PUBLICĂ ŞI MANAGEMENT SANITAR (SNSPMS) are o lungă tradiţie de formare şi cercetare în domeniul sănătăţii publice şi a managementului sanitar, începând  din 1992, când a fost înfiinţată în cadrul programului finanţat de Banca Mondială. Actuala denumire datează din 2006, când a fost reorganizat Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare în Sănătate (INCDS).

SNSPMS are o tradiţie de cooperare si consultanţă cu Ministerul Sanatatii Publice şi Casa Naţională de Asigurări de Sănătate, fiind o permanenta sursă de expertiză, analize şi recomandări pentru decidenti. 

Misiune-viziune

Viziunea noastră este să contribuim la crearea unui sistem de sănătate în care fiecare cetăţean să aibă acces la îngrijiri medicale de calitate în funcţie de nevoile specifice. 

Valori 
· Profesionalism 

· Comunicare

· Inovare 

· Integritate

Domenii principale de activitate
· formare postuniversitară în sănătate publică şi management sanitar

· cercetare în domeniul sănătăţii publice şi al serviciilor de sănătate

· asistenţă tehnică atât pentru instituţii româneşti, cât şi străine, în ceea ce priveşte reforma serviciilor de sănătate

Servicii oferite  

· Activităţi de formare 

· Cursuri de management spitalicesc (pentru managerii de spital, pentru directorii economici şi financiar contabili, pentru directorii de îngrijiri şi asistenţi şefi)

· Cursuri de Atestat în managementul serviciilor de sănătate

· Cursuri pentru managerii serviciilor de ambulanţă judeţene şi a municipiului Bucureşti

· Cursuri pentru managementul cabinetului medical

· Cursuri tematice de scurtă durată (Comunicare, Managementul proiectelor etc)

· Activităţi de cercetare ştiinţifică şi consultanţă în domeniul sănătăţii publice

· Analiza activităţii spitalelor şi evaluarea raportului cost-eficienţă

· Studii cu privire la nevoile în sănătate, cresterea accesului la servicii, cresterea cost-eficientei serviciilor, influenta factorilor de risc asupra sanatatii, etc.

· Evaluarea calităţii serviciilor medicale, inclusiv investigarea satisfacţiei pacienţilor şi a furnizorilor de servicii medicale;
· Activităţi tehnice – DRG (Diagnosis Related Groups)

· Colectarea datelor clinice la nivel de pacient din spitalele din România 

· Asistenţă tehnică

· Analiza solicitărilor spitalelor 

· Analiza solicitărilor privind adăugarea de module noi in aplicaţia DRG Naţional 2008, facilitarea colectării datelor, analiză si raportare către alte instituţii

· Activităţi de promovare a sănătăţii

· Campanii de informare, educare, comunicare (IEC) în domeniul sănătăţii 

· Promovarea sănătăţii prin activităţi de instruire
· Promovarea responsabilităţii sociale pentru sănătate

· Asistenţă tehnică şi formare în dezvoltarea serviciilor integrate de asistenţă medicală comunitară.

Structură
SNSPMS îşi realizează activităţile aferente domeniului de activitate în următoarele structuri funcţionale principale:

· Centrul de formare post-universitară în domeniul sănătăţii publice, administraţiei şi managementul serviciilor de sănătate. La acest nivel sunt dezvoltate programele de formare şi perfecţionare în domeniul sănătăţii publice şi managementului sanitar destinate personalului din sistemul de sănătate;

· Centrul de Management al Serviciilor de Sănătate. La nivelul acestui centru sunt elaborate studii de cercetare-dezvoltare, proiecte/programe de asistenţă tehnică/consultanţă în domeniul sănătăţii publice şi managementului sanitar;

· Centrul de Cercetare şi Evaluare a Serviciilor de Sănătate. La nivelul acestui centru sunt colectate datele clinice aferente tuturor pacienţilor spitalizaţi în România. Aceste date sunt baza analizelor şi rapoartelor prin care se realizează finanţarea spitalelor din România, analiza performanţelor acestora etc.;

· Centrul Naţional de Promovare a Sănătăţii. Prin compartimentul de Asistenţă Comunitară, centrul reprezintă forul tehnic şi metodologic al reţelei asistenţă comunitară a Ministerului Sănătăţii Publice;

Biblioteca 
Fondată în anul 1994, biblioteca SNSPMS este o sursă de informare şi documentare atât pentru personalul propriu, cât şi pentru cei a căror activitate se intersectează permanent sau temporar cu cea a SNSPMS. În prezent, fondul de carte al bibliotecii este de aproximativ 5500 de volume. Principalele domenii în care s-au dezvoltat colecţiile aflate în bibliotecă sunt: management general şi management aplicat, marketing, resurse umane, managementul calităţii, economie sanitară, management financiar, servicii şi politici de sănătate, promovarea sănătăţii, epidemiologie, sănătate publică,  sociologie, psihologie, etică, metodologia cercetării, statistică, date statistice generale şi sanitare, legislaţie etc. Biblioteca are acces la baza de reviste medicale cuprinse în proiectul  HINARI (OMS) şi prin biblioteca Cochrane la textul integral al articolelor, dispune şi de o bază de date proprie de aproximativ 1500 de articole şi cărţi în format electronic (bibliotecă virtuală), cu tematică specifică domeniului de activitate al SNSPMS şi are acces la o bază de date legislativă generală.

Parteneri locali: 

Ministerul Sănătăţii Publice, Casa Naţională de Asigurări de Sănătate, Ministerul Educaţiei şi Cercetării, Colegiul Medicilor din România, Autorităţile Judeţene de Sănătate Publică, Casele Judeţene de Asigurări de Sănătate, Centrul de Perfecţionare a Medicilor şi Farmaciştilor, Catedra de Sănătate Publică  a Universităţii de Medicină şi Farmacie „Carol Davila”, Centrul de Resurse şi Informare pentru Profesiuni Sociale, Centrul pentru  Politici şi Servicii de Sănătate, Institutul de Sănătate Publică, Institutul pentru Ocrotirea Mamei şi Copilului “Alfred Rusescu”, Facultatea de Sociologie a Universităţii Bucureşti etc.

Parteneri internaţionali: 

· Joanna Briggs Institute (JBI) din Adelaide, AUSTRALIA
· Asociaţia Şcolilor de Sănătate Publica din Regiunea Europa (ASPHER)

· Şcoala Naţionala de Sănătate Publica, Rennes, Franţa

· Universitatea „George Washington”, SUA

· ALASS – Asociaţia Latină pentru Analiza Sistemelor de Sănătate 

· Organizaţia Mondială a Sănătăţii 

· Institutul de Sănătate Publică din Tirana, Albania

· Şcoala Management in Sănătate Publica, Chisinau, Republica Moldova

· Banca Mondiala

· Fondul Global de Combatere a SIDA, Tuberculozei şi Malariei.

· Project Hope

I. FORMARE / ACTIVITĂŢI DE ÎNVĂŢĂMÂNT POSTUNIVERSITAR
Cursurile organizate şi desfăşurate în cadrul Şcolii Naţionale de Sănătate Publică şi Management Sanitar,  în anul 2007, de către Centrul de Formare în domeniul Sănătăţii Publice, Administraţiei şi Managementului Sanitar în colaborare cu celelalte centre sunt următoarele: 

1. CURSUL DE FORMARE ÎN MANAGEMENT SPITALICESC

Acest curs este organizat în baza ordinului 168/2007privind modificarea Ordinului ministrului sănătăţii publice  nr. 635/2006 pentru aprobarea organizării şi desfăşurării cursului de management spitalicesc, necesar în vederea ocupării  funcţiei de manager al spitalului public.
Scopul cursului este de a asigura pregătirea managerilor de spitale pentru gestionarea spitalelor la un nivel performant. 

Cursul este structurat modular astfel:

•    Managementul şi organizarea serviciilor spitaliceşti;

•    Finanţarea bazată pe caz rezolvat (DRG);

•    Economie sanitară;

•    Management financiar;

•    Managementul resurselor umane;

•    Managementul calităţii serviciilor de sănătate şi evaluarea performanţei;

•    Audit intern.

 
În anul 2007, Centrul de Formare a organizat şi desfăşurat 4 cursuri de Management Spitalicesc, respectiv 8 serii de curs dintre care 5 în Bucureşti şi 3 în centrele regionale Iaşi, Timişoara şi Cluj. Totalul participanţilor la acest curs a fost de 478.
2. CURSUL DE MANAGEMENT SPITALICESC PENTRU DIRECTORII DE ÎNGRIJIRI ŞI ASISTENŢII ŞEFI

Scopul cursului este de a asigura pregătirea asistenţilor medicali/moaşelor pentru funcţia de director de îngrijiri sau asistent şef de spital. 

Cursul este structurat modular pe durata a 4 săptămâni, astfel:

· Managementul organizării şi finanţării spitalului;

· Managementul resurselor umane;

· Managementul calităţii îngrijirilor spitaliceşti;

· Legislaţie sanitară şi comunicare;

Au fost desfăşurate 4 cursuri pe parcursul anului 2007, atât în Bucureşti, cât şi în centrele regionale Cluj, Iaşi, Timişoara, întrunind un număr total de 396 de cursanţi.
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3.  CURS DE ATESTAT ÎN MANAGEMENTUL SERVICIILOR DE SĂNĂTATE


        Programul are ca scop dobândirea de cunoştinţe şi abilităţi în domeniul sănătăţii publice şi managementului sanitar, în vederea eficientizării activităţii manageriale la nivelul unităţilor sanitare. Cursul, cu o durată de 12 săptămâni, are o structură modulară, fiind alcătuit din 12 module şi  se adresează medicilor care doresc să ocupe o funcţie de conducere într-o instituţie sanitară. legale.

În anul 2007, au fost organizate 4 serii de curs, dintre care 3 în Bucureşti şi o serie în Timişoara. Numărul total de participanţi a fost de 210. 
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4. Curs de Management spitalicesc pentru directorii Financiar-Contabili si Administrativi

        Scopul cursului este furnizarea de cunoştinţe în domeniul managementului spitalicesc pentru personalul cu studii superioare din departamentele economice, financiare şi administrative ale spitalului, în vederea îmbunătăţirii cunoştinţelor şi aptitudinilor manageriale. 

Cursul este structurat pe 7 module, astfel: 

       

1.  Managementul serviciilor de sănătate 

2.  Finanţarea serviciilor de sănătate 

3. Contractarea şi decontarea serviciilor spitaliceşti 

4. Managementul proiectelor 

5. Management financiar I 

6. Management financiar II 

7. Audit public intern 

      

Numărul de participanţi a fost de 63. La aceste cursuri au predat lectori din cadrul SNSPMS şi lectori din alte instituţii de învăţământ sau de specialitate. 

II. ANALIZA ŞI EVALUAREA SERVICIILOR DE SĂNĂTATE (DRG)

1. ACTIVITĂŢI DESFĂŞURATE ÎN CADRUL CONTRACTULUI DE PRESTĂRI SERVICII ÎNCHEIAT DE SNSPMS CU CASA NAŢIONALĂ DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE:

· Colectarea şi gestionarea setului minim de date la nivel de pacient în regim de spitalizare continuă (SMDPC) de la toate unităţile sanitare cu paturi aflate în relaţie contractuală cu casele de asigurări de sănătate, pe baza reglementărilor legale în vigoare    

· Clasificarea şi validarea, în cadrul Centrului de Cercetare si Evaluare a Serviciilor de Sanatate, a cazurilor externate în regim de spitalizare continuă din unităţile sanitare cu paturi aflate în relaţie contractuală cu casele de asigurări de sănătate
· Furnizarea lunară şi trimestrială, in format electronic, către unităţile sanitare cu paturi şi casele de asigurări de sănătate, a informaţiilor rezultate în urma procesului de grupare şi validare şi a rapoartelor de activitate

· Colectarea şi gestionarea datelor raportate de unităţile sanitare aflate în relaţie contractuală cu casele de asigurări de sănătate aferente pacienţilor trataţi în regim de spitalizare de zi

· Suport metodologic pentru toate activitatile descrise mai sus 

· Analiza si evaluarea de catre SNSPMS a activitatilor descrise mai sus
2. IMPLEMENTAREA SISTEMULUI DE CLASIFICARE AR DRG V.5.0

· Actualizare mapping ICD10->ICD10AM necesar realizării unor simulări utilizând datele existente pentru a evalua variaţia indicelui de complexitate al cazurilor la nivelul unităţilor sanitare
· Simulări ICM (Indice Case-mix), bugete, identificare set de valori relative utilizat în procesul de clasificare a cazurilor externate utilizând AR DRG
· Stabilirea cerinţelor funcţionale şi a specificaţiilor tehnice pentru achiziţia aplicaţiei de grupare la nivel naţional

· Modificarea specificaţiilor SMDPC, în vederea colectării informaţiilor specifice acestuia la nivel de spital, o data cu modificarea sistemului de codificare al diagnosticelor şi al clasificării cazurlor externate

· Actualizarea aplicaţiei DRG Naţional pentru colectarea SMDPC la nivelul unităţilor sanitare cu paturi şi de centralizare a datelor în cadrul centrului

· Actualizarea procedurii de clasificare a cazurilor externate utilizând aplicaţia Command Line Grouper, achiziţionată de Ministerul Sănătăţii Publice pentru SNSPMS

· Actualizarea procedurii de validare a cazurilor

3. PROGRAMULUI NAŢIONAL DE EVALUARE A STĂRII DE SĂNĂTATE A POPULAŢIEI ÎN ASISTENŢA MEDICALĂ PRIMARĂ

· Dezvoltarea aplicaţiei informatice destinată medicilor de familie
· Dezvoltarea aplicaţiei informatice destinată furnizorilor de servicii paraclinice
· Dezvoltarea aplicaţiei informatice pentru centralizarea datelor la nivelul caselor de asigurări de sănătate
· Dezvoltarea aplicaţiei informatice de centralizare a datelor la nivelul Ministerului Sănătăţii Publice 

· Suport tehnic şi metodologic permanent acordat beneficiarilor soluţiilor informatice prezentate mai sus

III. CERCETARE, SĂNĂTATE PUBLICĂ ŞI SERVICII DE SĂNĂTATE 

· PROIECT CEEX - FOTOLAS „METODE FOTOFIZICE DE TERAPIE POSTTRAUMATICĂ LA COPII, ADULŢI, VÂRSTNICI ŞI SPORTIVI” - PARTENER 
Perioada: noiembrie 2007 - septembrie 2008

Scop şi obiective: 
Efectuarea unor studii clinice experimentale în rândul  copiilor, sportivilor, adulţilor şi vârstnicilor cu afecţiuni ale ţesuturilor moi, determinarea modificărilor survenite în calitatea vieţii copiilor, adulţilor, vârstnicilor, sportivilor, între momentul prezentării la medic pentru tratament şi perioada de după tratamentul cu antiinflamatoare sau/şi antiinflamatoare şi laser.

Activităţi:

Aplicarea unui chestionar pe două loturi de pacienţi (lotul de control, cei ce primesc antiinflamatoare, şi lotul experimental, pacienţi ce primesc antiinflamatoare şi laser) din spitalul Grigore Alexandrescu, Spitalul clinic de urgenţă Municipal, Institutul Ana Aslan şi Centrul de Medicină Sportivă. 

Rezultate
În anul 2007 a fost elaborat protocolul de studiu şi s-a început colectarea datelor la spitalul Grigore Alexandrescu şi Centrul de Medicină Sportivă.

· PROIECTUL CEEX „INIŢIEREA UNEI REŢELE NAŢIONALE COMPLEXE DE CLUSTERIZARE DINAMICĂ A PACIENŢILOR SECHELARI DUPĂ TRAUMATISME VERTEBRO-MEDULARE, DEDICATĂ AMELIORĂRII CALITĂŢII VIEŢII ACESTORA, CA DEMERS CONTRIBUTIV PENTRU EFICIENTIZAREA SERVICIILOR MEDICO-SOCIALE, DE PROFIL, IN TRANZIŢIE” – SUBCONTRACT CU PARTENERII CONSORŢIULUI

Partenerii proiectului: 
Spitalul Clinic de Urgenţă „Bagdasar-Arseni” Bucureşti (SCUBA), S.C. ICTCM Institutul de Cercetare si Proiectare Tehnologică pentru Construcţii Maşini, Spitalul Clinic de Recuperare Iaşi, Spitalul Clinic Municipal de Urgenţă Timişoara.

În anul 2007 au fost realizate următoarele activităţi: 

· întocmirea specificaţiilor tehnice şi interogarea bazei naţionale de date DRG, în scopul identificării pacienţilor sechelari după traumatisme vertebro-medulare spitalizaţi în România în perioada 2004 – 2007, după codurile de diagnostic; 

· Construirea unei baze de date cu pacienţii sechelari post traumatisme vertebro-medulare din listele medicilor de familie raportaţi de Autorităţile de Sănătate Publică Judeţene, pe judeţe şi regiuni, care să fundamenteze Registrul Naţional Unic.

· elaborarea rapoartelor de analiză, 

· Comunicarea rezultatelor studiului la conferinţe naţionale şi internaţionale, împreună cu echipa SCUBA.

· PROIECT  "INSTRUIREA JURNALIŞTILOR  PENTRU  REFLECTAREA TBC IN MASS MEDIA" 

Finanţator: Fondul Global de luptă împotriva Tuberculozei, Malariei şi HIV/SIDA.

Perioada desfăşurării:  octombrie 2007 – octctombrie 2009 

Scopul proiectului: Creşterea gradului de sensibilizare a comunităţii referitoare la problematica tuberculozei, combaterea stigmatizării şi a discriminării, mobilizarea sprijinului politic şi a resurselor materiale şi financiare în sprijinul persoanelor bolnave de tuberculoză. 

Obiective specifice: 

1. Instruirea unui număr de cel puţin 40 de jurnalişti în vederea creşterii acoperirii problematicii TB in media.

2.  Monitorizarea timp de 12 luni a modului de reflectare a problematicii TB in mass media din presa scrisă şi din sectorul audio-vizual.  

Activităţi:

1. Monitorizarea mass-media asupra modului in care este reflectata problematica TB  

2. Organizarea şi desfăşurarea cursurilor de instruire a jurnaliştilor.

· PROIECT "ELABORAREA UNEI STRATEGII NAŢIONALE DE ADVOCACY, COMUNICARE SI MOBILIZARE SOCIALĂ PRIVIND TBC"  
Finanţator: Fondul Global de luptă împotriva Tuberculozei, Malariei şi HIV/SIDA.

Perioada desfăşurării:  octombrie 2007 – octctombrie 2009 

Scopul proiectului este dezvoltarea susţinerii comunitare şi a implicării politice în controlul TB prin constituirea acestei strategii. 
Activităţi:
1. Identificarea nevoilor bolnavilor de TB si promovarea activitatilor de advocacy in numele acestora. 
2. Elaborarea unei strategii de advocacy, comunicare si mobilizare sociala (ACSM) destinata persoanelor cu putere de decizie politica 
3. Realizarea unui spot video pentru promovarea activitatilor de advocacy referitor la TB 
4. Organizarea unor reuniuni legislative cu participarea unor persoane cu rol de decizie la nivel central pentru sustinerea strategiei ACSM. 
· PROIECTUL ESPAD ROMÂNIA: PROIECTUL ŞCOLAR EUROPEAN PRIVIND CONSUMUL DE ALCOOL ŞI ALTE DROGURI
Studiul naţional privind prevalenţa consumului de alcool, tutun şi droguri în şcoli şi nivelul de cunoştinţe, atitudini şi practici legate de consumul de droguri, alcool şi tutun în rândul tinerilor” reprezintă participarea României la Proiectul European de Cercetare în Şcoli privind Alcoolul şi alte Droguri, identificat uzual prin abrevierea ESPAD.

SCOPUL studiului internaţional este de a obţine evidenţe uniforme şi standardizate privind consumul de alcool, tutun şi droguri în rândul elevilor de 16 ani din cât mai multe ţări, care să fundamenteze intervenţiile în domeniul promovării sănătăţii.

OBIECTIVELE STUDIULUI

· Stabilirea prevalenţei consumului de droguri, băuturi alcoolice şi tutun în rândul elevilor de liceu cu vârste de 15-16 ani;

· Stabilirea nivelului de cunoştinţe, atitudini şi practici legate de consumul de droguri, alcool şi tutun;

· Măsurarea modul în care este perceput riscul de îmbolnăvire legat de comportamentele nesănătoase;

· Descrierea caracteristicilor demografice şi familiale ale grupurilor la risc;

· Descrierea modelului de iniţiere a practicii consumului de droguri (vârsta de debut, trecerea de la uz la abuz);

· Descrierea motivaţiei consumului şi măsurarea gradului de acces la procurarea drogurilor, alcoolului şi tutunului;

· Măsurarea influenţei, presiunii şi complianţei familiei, mediului social şi identificarea caracteristicior psihologice individuale care pot explica modelul de consum  şi  intensitatea practicii;

Studiul ESPAD România 2007 reprezintă o etapă care asigură continuitatea desfăşurării studiului la nivel naţional. România a participat la 3 din cele 4 studii (1999, 2003, 2007). SNSPMS este coordonator la nivel naţional şi partener la nivel internaţional. 

Metodologie. 

Studiul se desfăşoară conform unei metodologii standardizate la nivel internaţional elaborată de către Comitetul Metodologic Internaţional şi pe baza schimbului de corespondenţă pentru clarificarea aspectelor legate de adaptarea la context naţional.

Pentru anul 2007, au fost necesare adaptări la nivel naţional a metodologiei standardizate privind:

· Chestionarul, mapa metodologică conţinând raportul de clasă, scrisoarea metodologică pentru asistentul de cercetare, directorul şcolii, dirigintele clasei, inspectoratul şcolar

· Pretestarea chestionarului tradus  

· Constituirea bazei de eşantionaj, analiza şi selectarea unui sub-eşantion 1 

· Analiza sub-eşantionului 1 în vederea selectării eşantionului final 

· Implementarea etapei de colectare de date pentru a treia ediţie pentru România, 2007 

Activităţi 2007:
· Documentare pe baza materialelor elaborate de Comitetul Metodologic Internaţional 

· Traducerea din engleză în română chestionarului European ; 

· Constituirea mapei metodologice de teren; 

· Pretestarea chestionarului în şcoli. Imprimarea şi multiplicarea chestionarului, instruirea operatorilor de interviu şi a operatorilor de bază de date, distribuirea chestionarului pentru pretestare, colectarea de date în cadrul pretestării, constituirea bazei de date pentru pretestare; Analiza datelor de la pretestare; Stabilirea chestionarului final; Traducerea chestionarului din română în engleză.



· Elaborarea eşantionului. Discuţii cu persoane-cheie din minister pentru a clarifica aspecte ale bazei de eşantionaj şi de abordarea claselor; Constituirea bazei de sondaj; 

· Analiza bazei de sondaj în vederea elaborării schemei de eşantionaj (aplicarea criteriilor de includere şi de excludere); Pasul 1 de eşantionare: selectarea randomizată a şcolilor; Contactarea şcolilor selectate şi colectarea de informaţie pentru pasul 2 (mărimea fiecărei şcoli în termeni de număr de clase, număr de elevi născuţi în anul 1991 din fiecare clasă, număr total de elevi din fiecare clasă) şi estimarea absenţilor; Constituirea bazei de date cu cele 500 de şcoli selectate în pasul 1; Analiza bazei de 500 de şcoli pentru a constitui straturile legate de mărimea şcolii; Elaborarea schemei de selecţie în pasul 2 şi 3 de eşantionare; Calcularea volumului optim de clase de selectat 

· Pregătirea fazei de colectare a datelor. Chestionare, instrucţiuni şi rapoarte de clasă multiplicate; Tipărirea şi multiplicarea chestionarului; Contactarea celor 170 de şcoli selectate; Pregătirea operatorilor de teren şi a supraveghetorilor în 2 runde: 23-30 aprilie 2007 şi 14-18 mai 2007; Distribuirea chestionarelor, instrucţiunilor, plicurilor şi a rapoartelor de clasă către şcoli; Achiziţie soft SPSS 15. 

· Colectarea datelor. Expedierea chestionarelor, instrucţiunilor, rapoartelor de clasă, plicurilor şi ambalajelor de la institut la nivelul şcolilor selectate; Desfăşurarea propriu-zisă a anchetei în teren; Transportarea chestionarelor, rapoartelor de clasă de la şcoli către SNSPMS; Verificarea chestionarelor.

· Alcătuirea bazei de date. Instruirea operatorilor de bază de date; Elaborarea unui program de verificare a consistenţei datelor; Constituirea propriu-zisă a bazei de date

· Ponderarea datelor. Calcularea coeficienţilor de ponderare a datelor.



REZULTATE 2007: 
· Constituirea bazei de date la nivel naţional; 

· Raport metodologic ESPAD România 2007

CONCLUZII:

Studiul oferă evidenţă bazată pe dovezi pentru politica de combatere, reducere a consumului de tutun, alcool, droguri şi de diminuare a consecinţelor asupra sănătăţii la nivelul populaţiei tinere. 
· PROIECTUL INTERNAŢIONAL “STILUL DE VIAŢĂ ŞI OBEZITATEA LA COPII, ADOLESCENŢI”
Proiectul este coordonat de Technische Universität Dresden, Research Association Public Health Saxony, Faculty of Medicine Carl Gustav Carus, Dresda, Germania, SNSPMS având rol de partener subcontractat.

Scopul studiului: inventarierea activităţilor de informare a populaţiei ţintă privind activitatea fizică şi nutriţia. 

Obiectivele proiectului internaţional:

· Sintetizarea, în cadrul unui raport, a activităţilor desfăşurate de către Comisia Europeană, Organizaţia Mondială a Sănătăţii, organizaţii din reţelele europene şi naţionale;

· Elaborarea unui raport privind informaţiile disponibile din domeniul sănătăţii privind determinanţii (de tip „stil de viaţă”) ai obezităţii la copii.

Obiectivele specifice pentru România: 
· Elaborarea unui rezumat cu profilul de ţară în ceea ce priveşte colectarea datelor la nivel naţional în privinţa activităţii fizice şi alimentaţiei la copii;

· Identificarea studiilor desfăşurate în România privitor la alimentaţia copiilor şi adolescenţilor şi întocmirea fişelor în baza de date internaţională. 
Metodologie. Pentru realizarea obiectivelor au fost identificaţi, contactaţi şi intervievaţi reprezentanţi ai instituţiilor publice sau private din România care au desfăşurat activităţi de informare privind factorii determinanţi ai obezităţii (de tip „stil de viaţă”). 
Activităţi:

· Identificarea instituţiilor care au desfăşurat activităţi de informare privind factorii determinanţi ai obezităţii, de tip „stil de viaţă” şi colectarea informaţiilor 
· Documentare, analiză, sinteză  studii naţionale în domeniul proiectului

· Completarea informaţiilor despre România în baza de date internaţională.
Rezultate 2007: 
Elaborarea bazei de date cu informaţii despre stilul de viaţă şi obezitatea la copii, adolescenţi în România şi includerea acesteia în baza de date internaţională.

Beneficiarul bazei de date este finanţatorul proiectului: Technische Universität Dresden, Research Association Public Health Saxony, Faculty of Medicine Carl Gustav Carus, Dresda, Germania.

· PROIECTUL WORD MENTAL HEALTH SURVEYS INITIATIVE (WMH)

Studiul "Word Mental Health Surveys Initiative 2007" a fost condus de Organizaţia Mondială a Sănătăţii şi coordonat din punct de vedere tehnic de Harvard University şi Institute for Social Research, USA, SNSPMS având rol de coordonator la nivel naţional şi partener în studiul internaţional. 

Perioada: 2005, 2006, 2007, continuă în 2008
La nivel naţional, studiul a făcut parte din Programul Naţional 4, Programul de administraţie sanitară şi politici de sănătate al Ministerului Sănătăţii Publice (2005, 2006).
Scopul studiului internaţional este de a obţine evidenţe uniforme şi standardizate privind prevalenţa tulburărilor mintale în populaţia generală şi a factorilor de risc, gradul de utilizare a serviciilor în vederea constituirii unei baze de date internaţionale care să permită efectuarea de analize comparative la nivel internaţional.
Obiectivele studiului:

· Măsurarea prevalenţei tulburărilor mintale şi severitatea acestora; 

· Evaluarea utilizării serviciilor; 

· Evaluarea utilizării medicaţiei în tratarea acestor tulburări;  

Obiectivele studiului la nivel naţional:
· Includerea României în baza de date internaţională privind prevalenţa tulburărilor mintale în rândul populaţiei generale şi a factorilor de risc 

Activităţi 2007:
· Validarea celor 2368 cazuri colectate pentru studiul din România

· Cleaning în vederea pregătirii bazei de date pentru analiză (3 runde)

Rezultate 2007: 
Elaborarea unei baze de date cu 2363 de cazuri.
· EVALUAREA FURNIZORILOR DE SERVICII DE SĂNĂTATE DIN MEDIUL RURAL 
Activităţi realizate 2007:
· Constituirea, curăţarea şi prelucrarea unei baze de date transmisă de Ministerul Sănătăţii Publice
· Stabilirea unor principii şi criterii de analiză în limita datelor disponibile

· Definirea şi calcularea indicatorilor privind acoperirea cu personal medico-sanitar la nivel de comune din România

· Realizarea unui raport preliminar de analiză privind acoperirea cu personal de asistenţă medicală primară din rural şi accesibilitatea la aceste servicii, care evidenţiază localităţile cu probleme.

Activitatea a fost realizat la solicitarea Ministerului Sănătăţii Publice.
Studiul va continua în anul 2008 cu realizarea şi analiza unei baze de date cu infrastructura cabinetelor de medicină de familie din mediul rural din România, respectiv un studiu calitativ adiţional, pentru determinarea zonelor cu acces redus la serviciile de sănătate şi stabilirea unor criterii de eligibilitate privind investiţiile în asistenţa primară din mediul rural.

· PROIECT “INIŢIATIVA PENTRU CALITATE” 
Perioada: Septembrie 2007 – Februarie 2008 
Obiective:

· Identificarea stadiului actual a serviciilor de sanatate mintala prin realizarea unei analize organizationale a celor 9 spitale incluse in proiect;

·  Definirea unor standarde de calitate a ingrijirilor de sanatate mintala;

· Trasarea unor actiuni de schimbare organizationala pentru spitalele incluse in proiect in vederea dezvoltarii unor servicii moderne de sanatate mintala.

Activitati:

· Vizite de studiu la cele 9 instituţii incluse în proiect 

· 3 intâlniri consultative cu echipe manageriale ale celor 9 spitale incluse in proiect 

· Diagnoza organizaţională în 3 din cele 9 spitale incluse in proiect 

· Analiza organizatională în alte 6 spitale din cele 9 incluse in proiect 

Rezultate generale - din perspectiva procesului de reforma: 

· Familiarizarea echipelor manageriale cu procesul de reformă şi cu schimbările organizaţionale necesare la nivelul spitalelor de psihiatrie;

· Creşterea gradului de cooperare între spitalele de psihiatrie;
· Planificarea unor proiecte de schimb de experienţă între spitale; 

· Au fost puse bazele pentru o asociaţie pentru dezvoltarea serviciilor de sănătate mintală care să ofere un cadru administrativ pentru proiecte viitoare de colaborare interinstituţională
Rezultate specifice la nivelul institutiilor implicate in proiect:

In urma prezentării standardelor de îngrijiri, în cadrul primei intâlniri cu echipele manageriale ale spitalelor de psihiatrie, o serie de spitale au început  implementarea unor schimbări organizaţionale, în funcţie de necesităţile la nivel de organizaţie şi coerente cu standardele propuse.
 Rezultate la nivel de proiect:

· 3 rapoarte de diagnoză organizaţională; 

· A fost finalizată colectarea de date din cele 6 spitale de psihiatrie în care se realizează analiza instituţională; 

· Standardele de îngrijiri au fost finalizate şi au fost puse in format web. 

ORGANIZARE EVENIMENTE

· Întâlnirea anuală a directorilor şi decanilor Şcolilor de Sănătate Publică din Regiunea Europa “Deans and Director’s Retreat 2007”

Şcoala Naţională de Sănătate Publică şi Management Sanitar a găzduit pentru prima oară întâlnirea anuală a directorilor şi decanilor şcolilor de sănătate publică din Regiunea Europa. 

Evenimentul s-a desfăşurat în perioada 25-26 mai la Bucureşti. 

La acestă întâlnire au participat aproximativ 35 de directori şi decani ai şcolilor de sănătate publică din Spania, Italia, Franţa, Polonia, Ungaria, Germania, Serbia, Portugalia, Republica Moldova, Elveţia, Finlanda, Lituania, Marea Britanie, Israel, Bulgaria, Macedonia, Olanda şi România.

„Reuniunea decanilor şi directorilor”  are o tradiţie îndelungată, reprezintând  o oportunitate pentru păstrarea unei bune comunicări între membrii ASPHER, îmbunătăţirea transmiterii informaţiilor şi dezvoltarea politicilor şi strategiilor în cadrul organizaţiei.

În cadrul acestei întâlniri au fost abordate tematici cu privire la viitoarea strategie ASPHER, precum şi  noile direcţii de dezvoltare pentru viitoarele proiecte şi programe de sănătate publică. 

Şcoala Naţională de Sănătate Publică şi Management Sanitar este membră a asociaţiei ASPHER din anul 2001.

· Conferinţa rezidenţilor de Sănătate Publică din Sud-Estul Europei: “Sănătate Publică, perspective europene: aşteptări şi experienţe în studiul Sănătăţii Publice în Sud-Estul Europei ”

Şcoala Naţională de Sănătate Publică şi Management Sanitar, în colaborare cu Universitatea din Bielefeld, Germania, Facultatea de Ştiinţe Medicale, a organizat cea de-a doua conferinţă a rezidenţilor de Sănătate Publică din sud-estul Europei - Sănătate Publică, perspective europene: aşteptări şi experienţe în studiul Sănătăţii Publice în Sud-Estul Europei. 
Evenimentul, găzduit de SNSPMS, s-a desfăşurat în perioada 18-20 octombrie 2007 la Bucureşti. La acest eveniment au participat aproximativ 50 persoane din Bulgaria, Macedonia, Republica Moldova, Croatia, Bosnia-Hertzegovina, Muntenegru, Germania şi România.

În prima parte a conferinţei a fost abordată tematica perspectivelor sănătăţii publice europene, precum şi a  dezvoltării formării în Sănătate Publică în SEE. În cea de-a doua parte, participanţii au fost organizaţi în 4 grupuri de lucru:  (I) Asteptarile rezidentilor; (II) Experientele rezidentilor; (III) Perspectivele profesionale ale rezidentilor; (IV) Recomandari. Rezultatele grupurilor de lucru au fost prezentate în cadrul celei de-a treia sesiune.

· Cursul: „Managementul schimbării. Extinderea rolului managerilor în sistemul îngrijirilor de sănătate”

Şcoala Naţională de Sănătate Publică şi Management Sanitar, în colaborare cu Organizaţia Project HOPE, a organizat la Cheile Grădiştei, judeţul Braşov, cursul „Managementul schimbării. Extinderea rolului managerilor în sistemul îngrijirilor de sănătate”, derulat în perioada februarie-iunie 2007, în cadrul programului „Managementul Serviciilor de Sănătate în România”.

Scopul programului a fost, pe de o parte, de a dezvolta o gândire sistematică şi o conştientizare a conceptelor cheie şi teoriilor de management şi organizare aşa cum sunt ele aplicabile în managementul îngrijirilor de sănătate din România, iar pe de altă parte de a îmbunătăţi comunicarea in spital şi de a contribui prin aceasta la o mai bună eficacitate a organizaţiei. 

La acest program au participat 74 profesionişti din sănătate, în echipe de câte trei membri, reprezentând diverse instituţii furnizoare de îngrijiri de sănătate din România. 

Programul a fost structurat pe 4 module:  M I: Management strategic şi mediul de afaceri în îngrijirile de sănătate; M II: Management operaţional şi îmbunătăţirea calităţii; M III: Managementul Resurselor Umane; M IV: Management Financiar. Lectorii acestui program au fost specialişti în management atât din cadrul Şcolii Naţionale de Sănătate Publică şi Management Sanitar, cât şi din Marea Britanie, Statele Unite ale Americii şi Republica Cehă.

Pe parcursul celor 4 module, fiecare echipă a dezvoltat un proiect aplicabil în instituţia sanitară din care provine, toate cele 24 de proiectele fiind evaluate în final de lectorii cursului. 

La Ceremonia de Absolvire, care a fost organizată în data de 16 noiembrie,  în Bucureşti, au fost prezentate 6 dintre cele mai bine realizate proiecte. Acestea au acoperit o gamă largă de servicii medicale (îngrijirile la domiciliu, îmbunătăţirea asistentei medicale în mediul rural etc.). De  asemenea, tot în cadrul acestei festivităţi participanţii au primit Certificate de participare, cursul fiind creditat atât de Colegiul Medicilor din România, cât şi de Universitatea din Sheffield. 

· Cursul de formare în domeniul sintezelor sistematice - JBI Comprehensive Systematic Review Training Program

În cadrul colaborării dintre SNSPMS  şi Joanna Briggs Institute (JBI), în perioada 14-25 mai 2007, în cadrul SNSPMS, au fost organizate trei cursuri de formare postuniversitară în domeniile cercetare calitativă, practica medicală bazată pe dovezi, şi elaborare de sinteze sistematice. Lectorii au fost specialiştii din cadrul Joanna Briggs Institute (JBI). 

Cursurile s-au adresat specialiştilor din domeniul sănătăţii publice din România. La acest program au participat atât medici specialişti sănătate publică şi management, cât şi medici de familie, medici psihiatrii, psihologi, sociologi, asistenţi sociali, precum şi medici rezidenţi. 
Cursul de formare în sinteza sistematică (JBI Comprehensive Systematic Review Training Program), desfăşurat în perioada 21-25 mai 2007, este primul curs JBI de atestare internaţională desfăşurat în România, pentru atestarea specialiştilor români în domeniile sinteze sistematice şi meta-analize.

Au fost utilizate următoarele aplicaţii software: CReMS şi RevMan. Au avut loc exerciţii practice de utilizare a modulelor software MAStARI, ACTUARI, QARI şi NOTARI.

· Seminarul Managementul Serviciilor de Sănătate Mintală
Seminarul a fost organizat de Centrul National de Sănătate Mintală din cadrul SNSPMS, in colaborare cu Liga Română de Sănătate Mintală şi a fost finanţat de Organizaţia Mondială a Sănătăţii.
Obiective:

· Informarea actorilor cheie din domeniul sănătăţii mintale cu privire la modalităţile de organizare ale unui sistem de ingrijiri de sănătate mintală; 

· Găsirea unor potenţiale soluţii de organizare a sistemului de sănătate mintală din România; 

ACTIVITĂŢI DE EDITARE ŞI TIPĂRIRE A PUBLICAŢIILOR DE SPECIALITATE

· „Introducere in management. Aptitudini de conducere - Note de curs” – coordonator Daniela Valceanu, Cristina Crintea, Vasilica Constantinescu – editura Public H Press, Bucuresti 2007
· „Introducere în promovarea sănătăţii şi educaţie pentru sănătate”. SNSPMS, Ed. Public H Press, Bucureşti 2007. Coordonator: Constanţa Mihăescu
· „Management spitalicesc pentru directorii financiar-contabili şi administrativi”. SNSPMS, Ed. Public H Press, Bucureşti 2007. 
· Petru Armean, „Politici si sisteme de sanatate europene” (ediţie revizuită şi adăugită), Editura Medicală, Bucureşti, 2007.
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